



市领导赴日喀则市考察对口支援工作

本报讯(YMG全媒体记者)10月14日至17日,省委常委、市委书记江成赴西藏自治区日喀则市考察对口支援工作,看望慰问援藏干部人才,出席烟台市对口支援聂拉木县工作座谈会并讲话。

江成指出,开展对口援藏工作,是党中央从党和国家工作全局出发作出的重大战略部署。自对口支援聂拉木以来,烟台市始

终牢记援藏使命,紧扣聂拉木所需、烟台所能,携手激活产业动能、增进民生福祉、培育干部人才、深化交流交融,双方合作取得丰硕成果。下一步,烟台市将深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,认真落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,坚决扛牢对口援藏政治责任,着眼当前和

“十五五”时期发展,全面加强各领域务实合作,更加精准落实好援藏工作任务,着力深化产业优势互补,持续加强农业产业、口岸建设等领域合作,进一步拓展群众增收空间、增强发展内生动力;着力加强智慧化建设成果共享,依托烟台智慧城市、数智产业发展基础,更好赋能聂拉木高质量发展、高效能治理;着力抓好干部

人才培养,用好双向挂职、“小组团”帮扶等机制,以更大力度推动两地交往交流交融。市援藏工作组要切实提高政治站位,扑下身子干事创业,全力维护民族团结,严格遵守纪律规矩,坚决履行好对口支援的光荣使命。

在日喀则市期间,江成实地考察了“十四五”智慧校园互联工程、扎西岗村“十五五”整村提升等项

目,详细了解产业培育、项目建设、乡村振兴、民生保障等情况,并参加了相关捐赠仪式。

省人民政府副秘书长、省第十一批援藏干部领队、日喀则市委副书记、常务副市长沈健,日喀则市政协副主席顿珠,聂拉木县委书记、口岸党委书记卓玛吉,市领导高建广、王松杰参加有关活动。

烟台提高9类困难群体救助标准

“十四五”期间累计发放救助保障资金58.8亿元



累计发放救助保障资金58.8亿元

昨日,市政府新闻办举行“回望十四五·奋楫启新程”主题系列新闻发布会,介绍“十四五”时期烟台民政事业发展成就。



弱有所扶是民生保障的底色,也体现了一座城市的温度。“十四五”期间,烟台着力织密暖心贴心的兜底保障网,基本民生保障更加扎实有力,累计发放救助保障资金58.8亿元。

出台改革完善社会救助制度意见、特困人员认定细则、低收入人口动态监测意

见、刚性支出困难家庭认定细则等政策,建立完善困难群众动态监测和常态化帮扶机制,基本建成分层分类社会救助体系,推动保障对象从低保、特困人员向低保边缘人员、刚性支出困难家庭延伸。

在困境儿童保护方面,健全困境儿童关爱服务体系和未成年人保护工作机制,将留守

儿童、流动儿童纳入关爱服务范围,规范实施助医助学助业系列工程,开展“六大保护”(家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护和司法保护)、留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升等专项行动,切实保障困境儿童合法权益。

救助体系日趋完善的同时,各类救助标准也大幅提升。

各类养老床位达8.2万张

“阿姨,给您送餐,今天是茭瓜和茴香的饺子……”在烟台各区市,这样温情的送餐场景早已融入街巷日常。“助餐服务”只是烟台不断推进便民利民服务生态圈建设的一个缩影。“十四五”期间,烟台不断提高养老、殡葬、婚姻登记服务水平,基本社会服务更加便捷可及。

养老服务更加普惠可及。

持续构建医养康养相结合的养老服务体系,各类养老床位达8.2万张。

积极推动养老服务促消费,每年举办烟台国际康养产业博览会,创新开展“舒心短托”“舒心周享”活动,向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴,目前,全市领取消费券3.64万张,核销使用

2.49万张,均居全省前列。

婚姻登记更加便捷高效。婚姻登记从“跨省通办”迈向“全国通办”,全面推行“婚育户一件事”联办和节假日常态办,打造特色巡回登记点3个,全市13个婚姻登记处全部免费颁证、照相、提供婚姻家庭辅导等服务,婚姻登记合格率保持100%。

社会组织开展项目4300个

社会组织扎根社会、贴近基层,是参与社会治理的重要力量。“十四五”以来,烟台全力推进社会组织建设,扶持社会组织发展,全市注册登记社会组织4234家,有效促进了经济发展和社会繁荣。

全市社会组织服务中心

大局,开展文明城市创建、平安烟台建设、基层社区治理等社会服务项目4300个,累计服务群众148万人次,办好更有温度的“小急难”民生实事。

市、区两级民政部门筹集资金1650万元,聚焦解决人民群众急难愁盼问题,支持引

导社会组织参与社会救助、养老育幼、助残助医等民生保障和公益慈善事业,拓宽社会组织参与社会治理和公共服务的渠道。

YMG全媒体记者 赖皓阳

帮扶

全市脱贫享受政策人口中
低保特困占比保持**70%**以上

高于全国、全省同期水平

今年4个区市获批全国、全省
防止返贫帮扶和低收入人口常态化
帮扶**“两项政策”**衔接并轨试点

救助

9类困难群体救助保障标准持续提高
其中城乡低保标准分别达到
每人每月**1069元、872元**
分别增长**35.8%、48.3%**
保障水平位居全省前列

养老

全市养老机构发展到**260**处
城乡社区养老服务设施**1632**处
各类养老床位**8.2万**张
养老机构医养结合服务覆盖率达到**100%**

建成家庭养老床位**5009**张
为8333名老人提供居家上门服务**26.6万**次
服务时长突破**30万**小时



距第23届国际果蔬食品
暨农资种苗博览会开幕

还有**28天**